

植物界的“活化石”

周六上午,在启秀中学吴年平老师的带领下,我怀着好奇的心情走进南通博物苑。

进入博物苑,首先映入眼帘的是一棵高耸的银杏树。它躯干挺拔,枝干遒劲,吴老师说这是博物苑里树龄最长的。

我曾在秋天到博物苑观赏银杏。那时,它高高地耸立着,灿烂如金,迎着秋风,很有诗情画意。一阵秋风吹过,银杏叶纷纷扬扬地飘落下来,像一只只金色的蝴蝶在空中漫天飞舞,时而飞上天,时而落下地,仿佛在和人们捉迷藏。走近看,那叶仿佛一个个调皮的男孩;那果仿佛一个个穿着黄色外衣的羞涩小姑娘。满地金黄的银杏叶灿烂无比,仿佛一条松软的地毯,把大地装扮得分外亮丽。

银杏有“活化石”的美称,它见证了恐龙的历史,历经沧桑巨变,它顽强的生命力让我惊叹不已。

南通市实验小学二(8)班 李弈涵
指导老师 朱峰

无人机——男孩子的梦

男孩子应该都喜欢飞机吧。周六,我参加了江海小记者的无人机活动,了解了无人机的历史和飞行原理,也体验了制作飞机的快乐!

老师讲述了人类历史上的三次工业革命:蒸汽技术、电力技术、计算机信息技术以及第四次以人工智能等为技术突破口的工业革命。我了解到无人机是信息化时代的产物,在生活中的应用逐渐广泛。我观赏了固定翼无人机、旋翼无人机等,它们不仅被应用于快递送餐、拍摄、农业喷药,还被应用于军事侦察等领域,令我震撼不已!

老师还讲了无人机的飞行原理:作用力与反作用力。无人机相邻旋翼转动方向相反可以保持平衡,转动速度可以改变升力的大小,使得无人机可以向上、向下或悬停……

我们自制了弹射飞机。我迫不及待地到室外调试飞机。看着飞机一次次起飞,我真希望能够制作一个独一无二的无人机!

南通市实验小学一(4)班 赵陆毅

我家的小乌龟

我家养了一只可爱的小乌龟。它有一个坚硬的外壳,壳上有很多花纹。它的头小小的,眼睛也小小的,像两粒黑芝麻。它的四只脚短而粗,还有一条短短的小尾巴,可爱极了。

没有人的时候,它总是把头伸得长长的,好像在观察什么,透着一股机灵劲儿。只要我一碰它,它就会把头和脚都缩回龟壳里。它有时很调皮,偷偷爬出它的家。我和家人找了半天,才发现它懒洋洋地趴在阳台上晒太阳呢。

冬天,我的小乌龟不吃不喝,冬眠了。现在春天来了,我的小乌龟苏醒啦。

南通市实验小学一(3)班 陆又
指导老师 张伺娟

春天

春天到了,万物复苏,一切都显得生机勃勃。

蓝蓝的天空中飘着几朵形态各异的白云,两只小鸟振翅高飞,自由翱翔。

远处,群山巍峨耸立,山间开满了五颜六色的野花,美不胜收。

清澈的小溪里,一群鱼儿欢快地在水中穿梭,时而跃出水面,时而潜入水底。

岸边,一排排白桦树笔直挺拔,仿佛大地的守护者。青青的草地上开满姹紫嫣红的花朵,构成了一幅绚丽多彩的画卷。

南通市实验小学一(3)班 王子欣
指导老师 张伺娟

大扫除

开学第一天,全校组织了大扫除。

一大早,同学们在老师的带领下开始忙碌起

来。大家分工合作,有的扫地,有的擦墙壁,有的倒垃圾,还有的擦黑板。我负责擦桌子。我先把抹布用水浸湿,然后从上往下一点一点地擦,最后用干抹布把桌面擦干,并把桌子排整齐,这样桌子就焕然一新了。

大家虽然干得满头大汗,但是看着一尘不染、窗明几净的教室,脸上都洋溢着笑容。

南通市实验小学一(3)班 张浚睿
指导老师 张伺娟

元宵观灯

正月十四,爸爸、妈妈带我去狼山看灯会。

一进大门,我就看到又高又大的白娘子灯和小青灯。两位蛇仙惟妙惟肖、美丽动人,给我们带来了蛇年祝福。往前走,我看到了小朋友们最喜欢的奇幻昆虫世界。在这里,蝴蝶和蜻蜓挥舞着翅膀,蜜蜂在辛勤地采蜜,蜘蛛在忙碌地觅食。我兴奋地拿出手机,不停地拍。

夜幕降临,华灯齐上,璀璨夺目,叫人流连忘返,期待明年的灯会更精彩。

南通市实验小学一(3)班 陈滢瑞
指导老师 张伺娟

会变装的菠萝将军

菠萝就像一位会变装的将军。当它还没成熟的时候,总是披着青绿色的外衣,远远看去,像翡翠雕成的宝塔。等到盛夏时节,它就会换上金灿灿的铠甲,在阳光下闪着诱人的光芒。

它的铠甲可有趣了。菱形鳞甲组成的蜂窝状“眼窝”里藏着无数个小秘密。每个“眼睛”周围都立着尖尖的小刺,仿佛在说“别碰我”。它头顶那丛锯齿状的绿叶宝剑总是威风凛凛地指向天空,真像古代将军头盔上的红缨。

记得第一次摸到菠萝时,我的手心被它的小刺扎得直痒痒。妈妈教我削开它金黄的铠甲,嫩黄色的果肉立刻溢出清甜的香气,像春天的雨露混着阳光的味道。咬一口脆生生的果肉,酸酸甜甜的汁水就在嘴里跳起舞来,连牙齿都跟着欢唱。

最神奇的是烤菠萝!当果肉在烤箱里慢慢变软时,晶莹的糖汁像琥珀一样包裹着它。趁热咬一口,暖暖的甜味像蜜糖般在舌尖化开,原先的酸味都变成了温柔的问候。这时我才明白,原来菠萝将军坚硬的铠甲下藏着这么柔软甜蜜的心。

南通市实验小学一(3)班 袁灵均
指导老师 张伺娟

春天来了

春回大地,万物复苏。池塘边的青草碧绿碧绿的,就像穿着绿色绸缎的小姑娘,在风婆婆的抚摸下翩翩起舞。远处的高山上开满了一朵朵、一片片红色的小花,红得就像燃烧的火焰,十分鲜艳。

小河里的鱼儿好奇地跃出水面,想看看这个美丽的世界。几只勤劳的小鸟一会儿飞到旁边的高山上寻找树枝,一会儿又飞到丛林里搭建自己的新家,忙碌极了。

春天真是妙不可言,让我们一起去感受它的美吧!

南通市实验小学一(1)班 季奕辰
指导老师 吴思颖

有意义的环保袋

寒假期间,老师让我们制作环保袋。妈妈找出我小时候的旧裙子,我在上面画出袋子的形状,小心翼翼地剪下两片布。最难的是缝线,第一次用又细又尖的针,不一会儿就被扎了,我心里既紧张又害怕。我想起小白兔运南瓜的故事,让妈妈边示范边带着我缝。环保袋缝好后,我还在上面装饰了漂亮的小贴纸。

我给环保袋取名“动物园童趣包”。拿着自己的限量版“高定”,我参加了学校的环保袋大秀。老师说制作环保袋是把爱和责任共同融入这一针一线中,用实际行动践行环保理念。我是“勤敬”小主角,一定会爱护资源、保护环境。

南通市实验小学一(4)班 王雨晴
指导老师 章子枫

一场有意义的义卖

12月31日,是2024年的最后一天。这一天,学校举办了充满意义的活动——爱心义卖。

一大早,我就看到大家拎着各自的“宝贝”,开开心心地来到学校。在大家的努力下,教室被装饰得漂漂亮亮的,充满了喜庆的氛围。

下午,义卖开始啦!我们在围成“U”形的桌子上摆摊啦!不一会儿,教室里响起此起彼伏的吆喝声。“卖东西啦!卖东西啦!”“快来看一看!瞧一瞧!”大家干得热火朝天。我也准备了许多物品,其中,贴纸十分畅销。我们齐心协力,足足卖了1565元!我们准备把钱捐给伊宁县的小朋友们,让他们买学习用品。

南通市实验小学一(3)班 戴浠辰
指导老师 张伺娟

我的动物朋友——大咕咕

新年期间,我们家多了一位新朋友,那就是一只珠颈斑鸠,我们给它取名“大咕咕”。大咕咕身披毛茸茸的灰色外套,有着长长的尾巴。最特别的是它脖子上有一圈白色细小斑点,就像戴着一条珍珠项链,漂亮极了!

别看大咕咕每天安安静静的,实际上它可辛苦了。它用枯草和树枝搭了一个温暖舒适的小窝。有一天,我们惊喜地发现小窝里多了两颗雪白雪白的鸟蛋,我和弟弟高兴得差点跳起来。

从此,我和弟弟每天像探秘一样靠近阳台。刚开始,我们一靠近它,它就会立刻抬起头,用那双圆溜溜的眼睛盯着我们,好像生怕我们打扰它的小家。日子一天天过去,大咕咕读懂了我们眼里的喜欢。于是,它慢慢地放松了警惕,又开始安心地孵蛋了。

我们还给它准备了一些水和食物,希望它能更好地照顾自己的小宝贝。真希望能够早点见到可爱的小斑鸠。

有了大咕咕的陪伴,我们的心里每天都暖洋洋的。

南通市实验小学二(5)班 施逸涵
指导老师 汤嘉雯

热闹的农贸市场

腊月二十八一早,外婆就带着我去农贸市场见了个“大世面”。

农贸市场是由几条街组成的,有的街区卖蔬菜,有的卖水果,有的卖肉类,有的卖春节装饰品……商贩们一边热火朝天地给客人称重,一边回答着客人的问题……最令我印象深刻的是,一辆小卡车里装着二十只宰杀好的羊,让我一下子想到了热气腾腾的羊肉火锅。

我拉着外婆的手在人群中穿行,忽然看见卖春联的摊子上金灿灿的“福”字被阳光照得闪闪发光,愿新的一年家人们都能“已已顺利、平安健康、开开心心”。

南通市实验小学一(3)班 王君
指导老师 张伺娟

平常却不平凡的一天

一次体育课上,老师说要进行跑步比赛。

我一听,乐开了花。这可是我最拿手的项目。正当我摩拳擦掌、跃跃欲试的时候,老师宣布:“今天不是个人赛,而是团体赛,要跟隔壁班一较高下!”老师安排好参赛人员,我迅速扫了一眼,嘿,个个都是跑步健将,看来冠军非我们班莫属。

比赛开始了!前几棒的同学如同飞驰的骏马在操场上奋力奔跑。同学们为他们加油、呐喊。我接过接力棒,全力向终点冲去……

这节体育课不仅让我锻炼了身体,增强了体质,更让我收获了可贵的力量——团结!

这真是平常却又不平凡的一天!

南通市实验小学二(10)班 李洧涵
指导老师 方丹丹

南通市实验小学

组稿老师 马玲玲 史福利